

He aquí la tarea de nuestro tiempo: devolver a los hombres los sabores antiguos de la norma y del pan.

JOSE ANTONIO.

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer fueron ocupadas las cotas 957, 967 y 968, rechazándose brillantemente las reacciones del enemigo, al que se causó elevadísimo número de bajas y se le inutilizaron 2 tanques

Los aviones derribados anteayer fueron 10 y 3 probables; habiéndose derribado ayer 2 más

¿Va a cambiarse el Gobierno de Barcelona?—“Política” ha dejado de publicarse; Izquierda Republicana ya no cuenta en la zona roja.—Los embustes rojos al descubierto.—La prensa marxista acusa el golpe de la derrota del frente de Teruel

HA QUEDADO RESUELTA LA CRISIS FRANCESA: CHAUTEMPS HA FORMADO GOBIERNO.—ES INMINENTE LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE EL JAPON Y CHINA

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 18

Continúa la batalla de Teruel habiéndose ocupado hoy por nuestras tropas las cotas 957, 967 y 968.

El enemigo ha reaccionado sobre algunas de las posiciones que se le ocuparon ayer habiendo sido rechazado brillantemente, causándole elevadísimo número de bajas e inutilizándose dos tanques.

En los partes complementarios de los combates aéreos del día de ayer se dan como seguramente derribados 10 aviones enemigos en vez de 5 y otros 3 probables. Hoy se han derribado 2 más.

Salamanca, 18 de enero de 1938.—El Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Voreno.

CRÓNICA DE GUERRA

El frente enemigo ha sido roto

El ejército rojo, puesto en fuga, entre una horrible mortandad.—Las posiciones que eran marxistas, desde el principio de la guerra, son hoy de España

(Radio España de Bilbao).—Lo veníamos repitiendo estos últimos días con reiteración un tanto machacona. El futuro no se hará esperar. Este futuro que esperábamos y que España anhelante aguardaba, es ya un presente y un presente magnífico, triunfal. El día 31 de diciembre cuando moría el año el ejército enemigo quedó desecho, pero la nieve y el frío terrible le salvó momentáneamente de la catástrofe, pero España sabe esperar y hoy ha comenzado a recoger el fruto maravilloso de su paciencia y de su serenidad.

El día comenzó con niebla; las alturas que poseía el enemigo estaban sepultadas en ella desde muy temprano; hubo que esperar. Eran cerca de las nueve cuando sonó el primer cañonazo, que fué la señal de ataque general. A los pocos minutos todo el campo de batalla se estremeció a los estallidos de las granadas; los cañones enemigos de España habían comenzado también a hablar. Es muy probable que no haya otra jornada en cuanto a intensidad artillera comparable a la de hoy; ni siquiera la del 29 de diciembre pasado cuando el ejército marxista sufrió la tremenda derrota que ha sido superada hoy. Muy pronto las fortificaciones se convirtieron en volcanes de fuego, humo y metralla; ya estaba en el aire nuestra aviación en escuadrillas de cerca de 20 trimotores que dejaban caer su carga de muerte sobre los reductos enemigos y tras ellos los cazas formando cadena picaban con arrojo inconcebible y descendían a alturas inverosímiles para barrer las filas rojas con el fuego de sus ametralladoras.

Lo que veían, el espectáculo grandioso del fuego de nuestros cañones y de nuestros aviones ha enardecido de tal modo a la infantería que cuando se ha dado la orden se han lanzado al asalto con ese arrojo y ese valor sin igual que le ha valido el título de la mejor infantería del mundo. Las primeras líneas que han alcanzado sus objetivos han sido las del extremo sur convergiendo varias columnas que poco después estaban en marcha. A los diez minutos justos han caído en poder de España el mejor objetivo formado por una loma fortificada entre los kilómetros uno y dos de la carretera de Teruel.

Los rojos tenían por el norte de Teruel una línea de defensa magnífica que estaba fortificada de tan extraordinaria manera que con justicia podían calificarse de inexpugnables sus posiciones y lo hubieran sido de

opuesto ni la centésima parte de la resistencia que era de esperar teniendo en cuenta la importancia de las posiciones que defendían y eso que la cantidad de marxistas que actuaba era enorme, pues había esta mañana cinco divisiones completas a más de otras tres que han intentado oponerse a nuestra actuación. A más de estas tropas disponían los rojos de miles y miles de hombres que han cavado sin descanso durante un mes construyendo trincheras y poniendo alambradas con tal profusión que tenían motivo para creer en su invulnerabilidad. Sus posiciones eran inmejorables pero atacaban las gentes de FRANCO y basta; todo el frente se ha derrumbado. El Muletón era una de las mejores posiciones de los rojos pues durante 18 meses estuvieron trabajando sin descanso los marxistas para hacer esta imponente fortaleza; varios miles de alambradas colocadas de cincuenta en cincuenta metros, caminos cubiertos que conducen a la fortaleza, etc., etc. Todo esto lo ha destruido la aviación y la artillería en una actuación sin precedentes y lo han tomado los soldados de FRANCO con un arrojo sin límites.

El desastre de los rojos ha sido enorme y al atardecer la fuga era general. Pero es que además el número de bajas es realmente incalculable y entre los muertos hay un porcentaje elevadísimo de extranjeros. En cuanto al número de prisioneros según mis datos a las diez de la noche pasaban de los 800, entre ellos cuatro jefes de unidades. El material recogido es también abundantísimo: varios miles de fusiles,

muchas docenas de ametralladoras, algunos cañones antitanques, camiones y ambulancias, enorme cantidad de municiones y una batería rusa completa del 1240 que ha pasado a poder de los soldados de España. Esto da idea de la grandiosidad del «repliegue estratégico».

Ni un minuto han abandonado el aire nuestros aviones; ni una sola vez los aviones enemigos han conseguido rebasar nuestras líneas mientras que nuestra permanencia todo el tiempo en el campo enemigo. No hay tiempo ya de relatar minuciosamente la gran victoria de nuestras alas por lo que vamos a hacer solamente un resumen. Nueve aparatos rojos han hecho hoy su último vuelo; de ellos seis han caído a la vista de nuestros soldados. En un combate por la mañana se han derribado tres ratas uno de cuyos pilotos se ha lanzado en paracaídas cayendo en nuestras líneas siendo hecho prisionero.

En el asalto al Muletón han coincidido tres columnas nacionales y ahora en la alta de la fortaleza ondea la bandera española. Otro dato todavía en una de las mesetas que forman el Muletón han quedado copados 1200 marxistas que han intentado poner resistencia; de 250 han quedado tendidos los demás prisioneros.

He aquí el resumen de la jornada de hoy maravillosa por la gloria que han alcanzado las armas de España y por la derrota que han sufrido las hordas asiáticas. Pero la gran batalla de Teruel no ha terminado; apenas si ha empezado todavía.

BREVE CRÓNICA DE LA SITUACION MILITAR

La reanudación del avance de nuestras tropas

Lo detuvo el tempo al de nieve.—La resistencia roja ha sido rota y el frente ha saltado en pedazos.—La ciudad de Teruel en situación peligrosa

(Radio Nacional).—La ofensiva que acaba de desear en el GENERALÍSIMO FRANCO en el sector de Teruel, aprovechando días buenos del invierno es una prueba de avance impetuoso de las tropas nacionales hacia la plaza anegada por el cerco marxista no se hubiera detenido sino hubiese sido por el temporal de nieve; nuestras tropas estuvieron entonces tan cerca de la victoria definitiva que solamente una catástrofe meteorológica podía cambiar el curso de los acontecimientos; habrá que pensar también que Rusia envió a los campos de Aragón lo mejor que tenía para desarticular su ofensiva, y que estas tropas están acostumbradas a las temperaturas frías.

La nueva ofensiva de FRANCO es exactamente la misma que la del día 1º de Enero de donde el punto de vista militar y aún en todo caso puede asegurarse que durante el tiempo transcurrido los rojos han podido efectuar nuevas construcciones enviando refuerzos sobre un sector que para ellos tenía todas las armas de una ocupación en precario; durante la jornada de ayer nuestras tropas han reanudado su avance con un empuje bravo y victorioso; puede decirse que la artillería y la aviación no han dejado una altura dominante ni un punto de categoría estratégica sin batir, lugares que después han sido ocupados.

La progresión más grande ha sido por el oeste de Teruel, conquistando las crestas de Celadas que dominan la vertiente del Allambra; el enemi-

Marinos de España

por el Vice-Almirante H. JOUBERT

En la horrible guerra que está desgarrando a España, hoy un Cuerpo cuya carne y sangre fué ofrecida como sacrificio a la grandiosidad de la Patria. Y este es el de Oficiales de la Marina, y entre ellos casi exclusivamente los con mando de mar.

Ellos constituyen una especie de «élite», y sabido es que toda «élite» resulta incompatible con el dominio de las masas materialistas y con la pretendida igualdad que postula el marxismo integral.

Durante los tres años que pasó en España, conocí buen número de Oficiales y pude apreciar su inteligencia y cultura y esta nobleza de carácter que proporciona la vida diáfana del mar, ejerciendo su autoridad con la bondad propia de las razas latinas, que conseguía el respeto y la afección de sus subordinados, si el evangelio de Stalin, no le hubiera inspirado un desprecio nietzschiano para todos los sentimientos del alma. Jamás hicieron política, ni tampoco jamás salió de sus navios pronunciamento alguno. Guardaban firmemente las tradiciones gloriosas de la Marina, y estimaban sus navios, teniendo en ellos fé, sus tripulaciones.

Cerca de dos terceras partes de tales oficias cayeron víctimas de una traición, cuya amargura apuraron hasta el fin. Pero si habieron de sus hombres en las cárceles en que esperaban la muerte, testimonios emocionantes acreditan que siempre lo hicieron con el espíritu de quien dijo: «Perdonales Dios mío, porque no saben lo que se hacen».

Salvo raras excepciones, los marineros no fueron asesinos. Se les había hecho creer que sus oficiales eran un obstáculo para el régimen soviético. Entregaron a los marxistas, aquellos a quienes habían dominado por sorpresa, después de una lucha desigual. Los oficiales que tuvieron tiempo de armarse, defendieron con bravura heroica la disciplina que en sus buques se les había confiado. Las tripulaciones no guardaron rencor a sus antiguos jefes. Después de los asesinatos por los milicianos, muchos marineros dijeron de sus jefes, que hasta el fin se habían portado «como caballeros». Dibujándose en esta afirmación, un verdadero tinte de respeto y admiración.

Los oficiales, tanto en las cárceles como ante la muerte, guardaron una magnífica actitud. Creyentes y patriotas aceptaron noblemente el sacrificio de sus vidas, manteniéndose con la frente alta ante el pelotón de ejecución, y muchas veces con la sonrisa en los labios. Repitieron todos lo que uno de ellos envió a decir a su madre por el sacerdote que le asistió: «Muero contento, porque lo hago por Dios y por España».

Algunos desaparecieron silenciosamente, en los que hay que suponer un sacrificio más heroico aún; siendo el último grito de todos, un fuerte «Viva España».

Todos tienen derecho a nuestra admiración, lo mismo que los héroes del Alcázar, pues lo que salvaron es más precioso aún: «Es el patrimonio de honor de la Marina española».

Séame permitido saludar con dolor, pero con el corazón henchido de orgullo fraternal, aquellos que tan magnífico ejemplo nos dieron, y que duermen ahora confundidos bajo las aguas mediterráneas a la Cartagena, o en las tumbas del Cementerio de Málaga.

Tengo la seguridad ahora, de interpretar el sentir de todos los marineros de Francia, que sin distinción de opinión, que antepone sobre todo,

la grandiosidad del deber militar y la fidelidad a la Patria.

Pero la marina española es algo más. El tercio de oficiales supervivientes ha rebasado desde hace un año la medida de la pérdida sufrida por España. El 18 de Julio de 1936, la casi totalidad de tripulaciones se sublevaron. En el Ferrol, el Capitán de Navío don Francisco Moreno —hoy Vice Almirante al mando de la Escuadra Nacional— con algunos oficiales auxiliados por elementos de Infantería de Marina y un puñado de voluntarios, reconquistó el Arsenal, el «España», el «Almirante Cervera» y el «Canarias».

Algunos días más tarde el «España» con una tripulación de voluntarios bombardeó Santander. Volvió a reinar el orden en el Arsenal del Ferrol, y a fines de septiembre el «Canarias» y el «Almirante Cervera» estaban en el Mediterráneo, en Noviembre el «Balears» tomó su puesto en la Escuadra del Almirante Moreno. Bajo el impulso de estos y del Vice-Almirante don Juan Cervera, se reorganizó la marina, pudiéndose hacer efectivos los servicios y el bloqueo de la costa cantábrica.

Bloqueando también en la costa oriental, un acorazado, tres cruceros, quince contratorpederos gubernamentales, sin contar con una docena de submarinos.

¿Qué puede hacer una fuerza en apariencia tan superior? Apenas proteger algunos convoyes. Dos cruceros y siete contratorpederos, huyeron ante el «Balears». Y es que la Escuadra Nacional tiene oficiales, y la otra, ni oficiales, ni nada. Es que la Escuadra Nacional, desde el Estado Mayor a las tripulaciones, todos son españoles y tienen un solo pensamiento: España. Del otro lado, algunos oficiales extranjeros, desconociendo la lengua y el espíritu de sus hombres, no han podido reorganizar ni restablecer la disciplina, ni la confianza, ni crear nuevamente un espíritu de abnegación y heroísmo en aquellos a quienes se hizo creer que, Patria, era solo un palabra.

La vicoria de mañana no es dudosa.

Sabemos bien los franceses, lo que representa para una Marina, verse decapitada de sus oficiales, y desorganizada por una revolución. Los combates de Biarritz y Trafalgar, son la prueba de que una Marina no se improvisa. La Marina Nacional ha realizado una labor espedida durante un año, gracias a la bravura y energía de los oficiales que le quedan, y del aliento de los voluntarios que se le ofrecen.

Figurará la Marina entre los grandes constructores de la Nueva España. Cuando acabe la guerra, cuando se pueda conocer detalladamente toda la labor de estos hombres, se verá que los supervivientes merecen nuestra admiración, tanto como los muertos.

No pueden olvidar los marineros franceses, que el pabellón español flotó al lado del suyo en el tráfico día de Trafalgar, y que compartió la victoria con las lis de Francia, en la batalla de Vélez-Málaga. Saludemos con respeto emocional el pabellón rojo y oro, que, nuevamente, orgulloso, surca los mares, viendo en sus dos colores, el de la sangre más generosa sacrificada, y el que simboliza el sentimiento más puro que allente en el corazón humano: la fé en DIOS y el amor a la PATRIA.

(De «Occident», del 19 de Diciembre.)

IMPRESIONES DEL FRENTE

La aviación en la batalla de Teruel

Frente de Teruel.—Muy de mañana he visto en el aire 160 motores, entre aviones de bombardeo y de caza; de pronto he visto que una bandada tomaba gran altura y a esta le seguía otra; enseguida se ha oído el cantar de las ametralladoras; no habían pasado unos cuantos minutos cuando 4 aparatos se han desprendido del aire y de uno de ellos ha salido una nube blanca; pero si grande ha sido la jornada en el aire más grande ha sido el impen-

pletamente; se ha cogido una batería rusa, más de 500 prisioneros y lo que es más importante se ha causado un gran desgaste al enemigo; de las tres divisiones que entablaron combate dos han quedado en el campo. Un oficial de artillería ha interrogado al piloto ruso que se arrojó en paracaídas; su nombre es Eugenio Clevere. —¿Quién le manda?—le preguntó el oficial. —Un comandante ruso llamado Deurteminoff. —¿Son todos rusos los de su escuadrilla? —No, hay 3 españoles. Después el aviador ha explicado que de Rusia le llevaron a Francia en donde perfeccionó sus estudios, viniendo luego a la España roja.

La guerra española desde el extranjero

En París dicen que va a cambiar el Gobierno de Barcelona

París.—Por haber coincidido con la crisis lo que adquiere un volumen para hacer que pasen otros hechos desapercibidos e inadvertidos por los observadores más atentos, hacia estos días viene la prensa de París hablando de una próxima división del gobierno Negrín-Prieto debido a la situación que reina en la España roja. Se tiene el propósito de modificar el gabinete en Barcelona para darle una nueva apariencia de legalidad democrática. De la presidencia del Consejo de ministros se encargaría Martínez Barrios o Marcelino Domingo.

La «no intervención» de Pierre Cot

París.—«L'Action Française» dice que en la embajada de París existe una oficina especial para la compra de aviones y otra clase de material bélico. Para demostrar su afirmación reproduce el periódico un escrito de Carlos Esplá en 16 de julio representando diplomático de Valencia en París en la compra de 25 aviones, por el que pide se abriese un proceso contra el ministro del Aire, señor Cot.

Los embustes rojos juzgados por la prensa italiana

Génova.—Comentando «Il Giornale di Genova» los repetidos embustes de los comunicados rojos, cuyos redactores faltos de memoria y carentes de inventiva, se contradicen una y otra vez cuando no ocupan posiciones ya conquistadas anteriormente a juzgar por sus partes, dice lo siguiente: «A medida que van pasando los días los rojos para contemplar Teruel deben hacer uso

La situación de la España roja

«Política» ha dejado de publicarse

Madrid.—El periódico madrileño «Política» que fundaron los incondicionales de Azaña e íntimos de Prieto para defender sus intereses políticos y derrocar a Largo Caballero y demás genteza ha dejado de publicarse por falta de papel. Esto es el certificado oficial de su defunción. «Izquierda Republicana» ya no pinta nada en la España republicana; fueron abandonados por Prieto y Zugazagoitia y está reservado a los socialistas la subvención que se concedía a «Política».

Fusilamientos de oficiales y marineros cenetistas

Valencia.—El tribunal popular ha condenado a muerte a varios oficiales y marineros afiliados a la CNT por no haber cumplido las órdenes dadas por el alto mando de la marina soviética acusados de cometer sabotajes en el «Menéndez Núñez».

Negrín pide al Ayuntamiento de Barcelona que retire los «papelitos»

Barcelona.—Negrín como si fuera el ministro de Hacienda rojo se ha dirigido al Ayuntamiento de Barcelona en súplica de que retirara las emisiones de billetes de 10 y de 20 céntimos; los catalanes contestaron muy amablemente que hacían lo que querían y que procurase ponerse siempre de acuerdo con la realidad.

La prensa acusa el golpe de Teruel

Barcelona.—La gran paliza que están recibiendo los rojos en el frente de Teruel está siendo muy comentada por los periódicos. «Solidaridad Obrera» dice que los

de los telescopios. Y sin embargo se repite con Teruel lo que había ya ocurrido en otras cien ocasiones. Los comunicados del Mando superior bolchevique suplen las deficiencias de sus tropas y proceden por su cuenta a realizar los avances y a ocupar posiciones.

Un paciente inspirador de los boletines rojos ha podido comprobar, con documentos y comunicados en la mano, que desde el principio del Movimiento hasta hoy Huesca ha sido ocupada veintiseis veces, Toledo once veces, y Oviedo veintidós. ¿Y no habíamos de Teruel?

Además atendiendo siempre a las cifras de los boletines rojos cada vez más numerosos, resulta que desde el primero de enero de 1937 hasta hoy los rojos han ocupado un territorio tres veces más grande que España entera; han puesto fuera de combate unos 500.000 soldados nacionales; han cogido prisioneros nada menos que 345.000 facciosos; han capturado 15.000 cañones; 775.000 ametralladoras; y en fin abatido 56.779 aeroplanos italianos y alemanes.

Tomada nota de estas cifras—agrega el periódico—surge el misterio. ¿Cómo es posible que los nacionales continúen la guerra después de haber sufrido tantas palizas, y después de haber sido raziados tan severamente?

Los judíos (naturalmente) luchan al lado de los rojos

Jerusalem.—Un periódico judío anuncia que en Palestina se encuentran gran número de voluntarios judíos que han luchado en las filas de los rojos españoles, los cuales en la mayor parte de los mismos que fueron enviados tuvieron que retirarse de los frentes en vista del quebranto sufrido. En Palestina había unos 10.000 voluntarios.

partes del ministerio de defensa rojo no dicen más que mentiras y termina con estas palabras: «Valdría más que en vez de darnos esta sarta de mentiras nos dijera la verdad».

Los demás periódicos rojos publican el parte en letras muy pequeñas y en lugares desacomodados. ¿Quién se ha quedado el dinero?

Barcelona.—El director del periódico «Le Populaire» ha escrito una carta a la comparsa Negrín-Prieto para hacerle ver que no había satisfecho sus deudas con este periódico; el gobierno rojo le ha contestado que dió el dinero necesario para pagarle a sus agentes y ahora resulta que estos se lo han apropiado.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

Esta noche, después del servicio de noticias, el camarada Nicolás Saggese, Jefe de Propaganda Oral de esta Delegación Provincial se dirigirá por radio al pueblo de Palma sobre la «Festividad de San Sebastián».

Se desean alquilar

600 carretadas de MARES de 25 centímetros de espesor tanto a domicilio como en las Canteras, para ofertas dirigirse al Sindicato COOPERATIVA AGRÍCOLA POBLENSE DE LA PUEBLA, C. Mayor 80, teléfono 11. — El Presidente, Juan Tugores.

LA CRISIS FRANCESA

Chautemps ha formado Gobierno

Los socialistas habían acordado, aunque parece que con ciertas condiciones, apoyar un Gobierno Chautemps, pero luego se niegan.—Los radicales y radicales socialistas le apoyarán, a condición de que cuente con toda la minoría socialista.—También le apoyarán los independientes.—Comentarios de la prensa.—La crisis resuelta

Las conferencias de Chautemps

París.—Continuando sus consultas, Chautemps después de haber conferenciado con el socialista Blum se dirigió a la Presidencia de la Cámara para conferenciar con Herriot. Después participó en una reunión del Partido Radical Socialista francés.

Las directivas del partido comunista y socialista han votado una resolución en la cual se proclama la necesidad de ir a la formación de un gobierno del Frente Popular. Por otra parte la asociación de los ex-combatientes declara la necesidad de formar un gobierno autoritario que sepa restaurar la disciplina y el orden.

Chautemps visita a Lebrun para darle cuenta de sus gestiones con Blum y Thorez

París.—Por la tarde a las 19:35 M. Chautemps acudió al Palacio del Eliseo para dar cuenta al presidente de las conversaciones y entrevistas que había celebrado para intentar formar gobierno.

A las 20 Mr. Chautemps ha abandonado el Palacio del Eliseo declarando a los periodistas lo siguiente: Abandonó esta mañana el Palacio presidencial para entrevistarme con el presidente del partido radical-socialista y como es natural hemos estado en pleno acuerdo. Esta tarde he visitado al presidente dándole cuenta de las diversas entrevistas, habiendo celebrado una importante con Mr. Blum para pedirle la colaboración del partido socialista en las mismas condiciones que la tuvo en el anterior gabinete. El partido comunista no ha podido reunirse en el que tenía que dar su colaboración que se le solicita hasta bien avanzada hora de esta noche. De manera que mañana podremos continuar las conversaciones y espero formar gobierno.

Esta tarde he continuado las entrevistas con el señor Thorez, del partido comunista, así como con otros destacados representantes de la unión socialista y republicanos. También me han ofrecido su colaboración algunos de los colegas de mi anterior gabinete. Abrigo la esperanza en el éxito de mis gestiones.

La reunión del grupo socialista

París.—La reunión del grupo socialista no terminó hasta las cinco de la madrugada de hoy. Momentos antes de esta hora se pusieron a votación tres proposiciones: la del grupo llamado revolucionario que obtuvo 2.600 votos; el grupo llamado batalla la socialista, partidario de la formación de un gobierno concentrado de los comunistas y miembros de la CGT obtuvo 1.476 votos y finalmente el grupo de León Blum partidario de la colaboración con el gobierno Chautemps que obtuvo 4.300 votos o sea una mayoría relativa.

Después se redactó otra nueva proposición en vista de que ninguna de las anteriores había logrado mayoría absoluta; se puso a votación alcanzando 6.832 a favor y 1.334 en contra lo que ya indica mayoría absoluta.

Aunque se ignora cual es el contenido de la proposición acordada por los socialistas las versiones más autorizadas dicen que aquella está llena de condiciones alguna de las cuales puede ser inadmisible a juicio de Mr. Chautemps. Por lo tanto aunque nada se sabe no es aventurado anticipar que ha de haber todavía muchas conversaciones para ver de convencerse unos a otros.

París.—Los grupos radical y radical socialista se han reunido esta mañana. La reunión terminó a las 12:30 y aunque nada se dijo acerca de lo tratado por versiones que juzgamos autorizadas parece que se aceptará el nuevo gobierno Chautemps constituido como el anterior a base de radicales, radicales socialistas y socialistas pero con la condición siguiente: que se asegure contar con los votos íntegros de toda la minoría socialista en cuanto a su unanimidad por las discrepancias últimamente habidas en el grupo socialista y otra condición es la de que el nuevo gobierno se ajuste en un todo a los postulados del frente popular.

Esta tarde se reunirán nuevamente los grupos radical y radical socialista y se anuncia también una nueva reunión de los socialistas.

Las discrepancias internas del socialismo francés

París.—La discusión que hubo en el seno del comité nacional del partido socialista pone de manifiesto las discrepancias existentes entre los marxistas franceses; el resultado de la votación ha causado gran disgusto en un importante sector; estas divergencias se acusan de cada día con más intensidad, creyéndose que originarán una exención; tan acentuadas se hallan estas diferencias que el secretario del partido socialista ha dimitido irrevocablemente el cargo.

Los radicales y radicales socialistas apoyarán a Chautemps

París.—Los partidos radical y radical-socialista, aprobaron una resolución respecto a la formación de un gobierno radical con la participación de los socialistas, y con el apoyo de los socialistas independientes.

A las once de la mañana el señor Chautemps fué informado de la reunión de los radicales.

También los independientes

París.—El grupo socialista independiente, y republicanos independientes han dado su confianza al señor Chautemps, aunque no participen en el Gobierno.

En nombre del grupo socialista independiente habló extensamente con el señor Chautemps, Paul Boncourt.

Comentarios de la prensa francesa

París.—«Le Temps» comentando las probables repercusiones de la actual crisis de Francia en el extranjero, dice: «Numerosos indicios confirman la intervención extranjera en los asuntos internos de Francia; hasta se ha llegado a la convicción de que los socialistas en esta crisis tienen cierta relación con el descontento del Gobierno soviético por la actuación de la diplomacia francesa»; el periódico continúa diciendo: «Debemos apoyar aquella política que se funda en las verdaderas bases nacionales».

«L'Epoque» dice que si el señor Chautemps ha de desarrollar la política del Frente Popular tendrá que ser sin los comunistas y como éste es imposible la situación creada es difícil.

«Le Matin» dice la crisis se prolonga demasiado: Los socialistas apartados de los radicales se dirigen hacia los comunistas; cada vez se acentúan más las diferencias entre los dos grandes partidos de la mayoría que apoya al Gobierno; es que el Frente Popular es una ficción a pesar de todas las ridiculeces que ha lanzado su propaganda; el Frente Popular es un muerto y está ya definitivamente derrotado.

«L'Humanité» se refiere al fracaso de Blum para formar gobierno y a las discrepancias existentes en el seno del partido socialista.

«Le Figaro» dice: «La voluntad soberana del pueblo no permite esta crisis tan prolongada, porque fué voluntad del pueblo que las crisis se resolvieran de modo normal. Añade que de los 11 millones y pico de votantes solamente votaron a los socialistas y comunistas 2.735.000».

«L'Ouvre» pide que se constituya un gobierno Frente Popular, para alejar los peligros de la guerra civil provocada por los agentes del extranjero.

«La République» dice: «La suerte de Francia no debe tratarse en forma de fórmulas políticas sino que hay que ajustarse a la realidad».

«Le Journal» dice: «En esta crisis es la primera vez que el jefe de un partido que formó el Gobierno desde hace 18 meses proclama la necesidad de ampliar el gobierno de la nación más allá de los límites de su organización; ello prueba la gravedad de las horas en que vivimos».

Los socialistas quieren que haya Ministros comunistas

París.—El consejo administrativo del partido socialista se reunió esta mañana después de la sesión del consejo nacional del partido, acordando negar la participación en el poder del partido socialista si no entraban los comunistas.

Lista del nuevo gobierno

París.—Según los medios informados, Chautemps va presentar el siguiente ministerio al presidente Lebrun. Primer ministro, Chautemps.

Defensa Nacional y Guerra, Dala-dier. Marina, Guillermo Bertrand. Aire, Guy de Chambre. Interior, Sarraut. Justicia, Champinchi. Hacienda, Marchandeu. Negocios extranjeros, Delbós. Comercio, Hymanns. Pensiones, Lasalle. Agricultura, Palmade. Educación, Juan Zay. Correos y Telégrafos, Jammy Schmidt. Trabajo, Ramadier.

Colonias, Pierre Cot. Salud, Rucart. Obras Públicas, Quenille. El ministro de la marina mercante no se ha nombrado todavía. Es posible que el presidente tenga que variar algo la lista pero ofrecerá al presidente Lebrun. N. de la R.—A última hora se ha dado cuenta de haberse constituido el nuevo gobierno, con ligeras variantes de nombre respecto a la lista precedente.

DE TODO EL MUNDO

Inglaterra enviará un memorandum a Hitler

Londres.—En ciertos medios diplomáticos ingleses, se ha dicho que el gobierno británico está preparando la realización de un memorandum que será entregado al Canciller Adolfo Hitler.

Este documento, que hará la exposición de la mayoría de cuestiones que tengan relación con la paz de Europa, se basará en las conversaciones recientes de lord Halifax en Alemania, así como el resultado de la última entrevista franco-británica en Londres.

En estos mismos medios se dice que el retorno precipitado del señor Eden a Londres, tiene una significación particular. El jefe del Foreign Office, que llegó a la Estación de Victoria de regreso de sus vacaciones en la Riviera francesa tiene la intención de discutir dicho memorandum con Francia, antes de dirigir este comunicado al Fuehrer-canciller.

Litvinof ha caído también en desgracia?

Varsovia.—El corresponsal especial de un importante diario bolchevique, dice que ha sorprendido a los medios políticos el hecho de que el Comisario de Negocios Extranjeros soviético Litvinoff, no asista a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La situación de Litvinoff es considerada desde hace tiempo como precaria y las últimas deprecaciones llevadas a cabo entre los diplomáticos adictos a su persona, han determinado tal situación. La constitución de una comisión en el parlamento, para asuntos exteriores, no es probablemente una medida de realce del prestigio de Litvinoff, puesto que este tiene el derecho no tan solo de controlar la política exterior de la URSS, sino también del traslado de personal de la diplomacia.

Según la nueva Constitución soviética, los miembros del Consejo de Comisarios del pueblo, son los que eligen a los miembros de la Comisión de asuntos exteriores y no es probable que Litvinoff sea elegido, barajándose incluso como futuro candidato para reemplazar a Litvinoff el actual Comisario adjunto de Negocios Extranjeros, el cual es embajador en París y parece contar con toda probabilidad de ser elegido.

La S. de N. quiere conciliarse con Sudamérica

Ginebra.—Se dice que durante la próxima sesión del Consejo de la S. de N., será nombrado Secretario del Consejo Permanente de la Sociedad de Naciones, el que era actualmente Consejero, señor Costa; este nombramiento se interpreta como una medida de conciliación con los países de la América del Sur, que han patentizado claramente su actitud de crítica severa contra la política colectivista patrocinada por Ginebra.

Hungría concertará un tratado comercial con España

Budapest.—En breve será firmado un acuerdo comercial de compensación entre el gobierno de Hungría y la España nacional mediante el cual de aquel país se recibirá material ferroviario eléctrico e industrial a cambio de aceite de oliva conservas y fruta.

Graves incidentes en Orotava (Méjico)

Méjico.—Esta tarde se han producido graves incidentes en la provincia de Orotava motivados por causas políticas en la que numerosos obreros de la confederación general del trabajo se han atacado con otros grupos de obreros pertenecientes a la Federación Regional del Trabajo. El incidente ha sido promovido por las recientes elecciones en las que se han visto totalmente derrotados por los de la Confederación Regional, volviendo a tenerse diversos encuentros en los que se ha producido más tarde una verdadera batalla campal, resultando gran número de muertos en ambos bandos y siendo muy elevado el de heridos. Como protesta por estos sucesos la C. N. T. ha declarado la huelga general en toda la provincia de Orotava, promoviendo en varios puntos disturbios. La huelga se ha extendido en la región de Veracruz. La huelga tendrá una duración de 24 horas.

El reconocimiento del Imperio italiano

Londres.—El ministro de Bélgica en esta capital ha visitado al ministro de la Gran Bretaña señor Chamberlain y según informes dados a la prensa se confirman los propósitos del gobierno de Bruselas lo mismo que el gobierno holandés de reconocer en breve la conquista de Etiopía por el ejército italiano.

Los trabajadores extranjeros en Alemania

Berlín.—Alemania ocupará en 1938 a cerca de 200.000 obreros agrícolas extranjeros cuyo mayor contingente corresponde a Italia con un total de 60.000 obreros. Se realizan negociaciones sobre este particular con Austria, Yugoslavia, Polonia, Hungría y Holanda. En el año 1937 ocupó Alemania a 60.000 obreros extranjeros.

RIALTO Hoy a las 3:30 CLAMOROSO EXITO!!! La inimitable pareja LIDA BAAROWA GUSTAV FROELICH en Nocturno Trágico Una producción UFA. 1938 En el mismo programa: Noticiero UFA. Klondike-Oro en la nieve con Thelma Todd - Pat O'Malley Lunes próximo: TRES AMORES en español José Crespo, Mona Maris, Mimi Agulía, EL ULTIMO VALS DE CHOPIN.

MODERNO Hoy a las 3:30 Grandioso éxito!!! Nocturno Trágico con Lida Baarowa-Gustav Froelich El asesino invisible Walter Abel Viernes próximo: Cambio de programa. Ansiada reaparición, Alady - Lepe - Rosita Ballesteros - Santpere en VIVA LA VIDA! en español. BESOS DE ARABE con María Alba.

No contrata SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

KOMOL Hace desaparecer las canas y permite obtener en 10 minutos las mas bellas tonalidades LABORATORIOS CARASA RENTERIA ESPAÑA

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

PAPEL en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. CASA MALONDRÁ - 78, Jaime II

Matrimonio sin hijos desea habitación con derecho a cocina en Palma o Terreno. Diríjase a esta administración por escrito núm. 14.541.

Se vende por 18.000 ptas. casa, renta 1.150 ptas. Informes: Aragón, 184 (Barbería).

PROTECTORA HOY Tarde y Noche

RALPH MORGAN en el super espectáculo HUMANIDAD! De complemento: WARNER OLAND, en CHARLIE CHAN EN SHANGHAY - En español



CHARLA DEL GENERAL DIEGO DE LLANO

Buenas noches señores! Según las noticias que me acaban de comunicar y que según afirman, son procedentes de todas las radios, muchas extranjeras, sobre todo, afirman que ha logrado formarse un Gobierno en la nación francesa. ¡Ya era hora, porque Francia había tiempo que estaba en una crisis que la colocaba en mala situación.

El Gobierno, lo ha logrado formar el Sr. Chaumets, que después de numerosas consultas, ha logrado poner a todos de acuerdo y formar el actual Gobierno francés, el Gobierno que registró los destinos de Francia.

Este Gobierno por los elementos que integran el mismo, parece que tiene una tendencia algo más a la derecha que el anterior, aunque, a la verdad, está formado por socialistas, radicales-socialistas, radicales e independientes, esta es la actual formación del nuevo Gobierno, aunque según parece los que más predominan en él son los socialistas.

Parece que se ha decidido arrojar del seno del Gobierno a los comunistas, porque éstos, fueron separados, ya que al discutirse en aquella sesión la economía del país, ellos se declararon contrarios al Sr. Chaumets y éste les devolvió la libertad de acción.

El Partido Socialista francés, aunque el Gobierno no sea estrictamente de Frente Popular, ha anunciado que está dispuesto a actuar como si lo fuera, porque él ha accedido a esta formación del Gobierno a condición que se estile como si fuera verdaderamente de Frente Popular. Pues si es así, el Gobierno francés, no habrá mejorado la situación.

Constituido ahora el Gobierno francés, este nuevo Gobierno presidido por el Sr. Chaumets, me hago ya la pregunta: ¿Podrá este Gobierno verdaderamente sostenerse, o durar mucho tiempo? Según como sea la opinión de la mayoría de los franceses, si continúa por el mismo mal camino que el anterior es muy probable que no, porque creo que los buenos franceses, los que sienten de veras el amor a su Patria, no permitirán en modo alguno que su Francia se hunda en el fango.

Además si este Gobierno formado ahora por Chaumets, siguiera el mismo camino que el anterior, no importaría que hubierais declarado la crisis, si ha de seguir los mismos derroteros referentes a la política interior y exterior del país, esta crisis tan larga, tan difícil de resolver y que tantos disgustos ha costado no habría sido necesaria.

Pero igual que muchos, confío que el nuevo Gobierno que en Francia se ha formado sepa comprender el verdadero sentido de su misión y no se deje influenciar por extraños modos y maneras, porque de lo contrario otra vez Francia se encontrará en un grave aprieto, del cual quizá no saldría.

El General da el Parte rojo comentando y rebatiendo las afirmaciones que hacen los rojos, afirmando que es falso todo lo que dicen referente a las victorias que ellos han obtenido.

En el frente de Teruel, ha continuado el avance de nuestras fuerzas que han logrado conquistar algunas

cotas y posiciones, derribaron dos aparatos ennegidos. Este ha reaccionado pero ha sido rechazado inutilizándole dos tanques.

Según partes complementarios, no son 5 los aparatos derribados ayer sino 10, siendo tres los probables.

A continuación da el General algunos camelitos y la acostumbrada lista de donativos, terminando con esto, la charla de esta noche.

Muy pronto:

Maruxa y La Verbena de la Paloma

A beneficio de los que luchan por España.

Por ejemplo...

Como sobra todo en la zona marxista hasta los ricos se dedican a robar para poder comer.

Por ejemplo: En «El Diluvio» de Barcelona, correspondiente al 13 de Enero, página 3.ª, leemos la siguiente noticia: «Han sido detenidos por la policía dos hermanos que se dedicaban al robo de verduras; la policía practicó un registro en su domicilio encontrando una importante cantidad en metálico y billetes de bancos, así como cuentas corrientes con bancos de Barcelona.

Como todas las órdenes dadas por las autoridades rojas sobre abastecimiento se cumplen con gran escrupulosidad, las autoridades marxistas imponen severísimas sanciones.

Por ejemplo: Leemos en la misma página y número del periódico antes citado: «El Comisario general de orden público ha impuesto una multa de 3.000 pesetas a Antonia Ogull del puesto de verduras núm. 412 porque ocultó 5 cokes sin duda para venderlas a precios abusivos».

Abundancia no hay en la zona marxista, pero honradez les sobra a todos los rojos.

Por ejemplo: No es solo el robo cometido con particulares, sino también con los organismos oficiales como lo demuestra la noticia inserta en el número y página del periódico antes citado: «La comisión mixta de administración de inquilinos ha puesto en conocimiento del tribunal correspondiente que en sus almacenes de la calle de Rey núm. 9 han desaparecido todos los muebles y se ha comprobado que los cacos se los han llevado en diferentes días».

Los rojos confían mucho en su gobierno y por ello no necesitan estar prevenidos para atacarle cuando menos se lo piensen.

Por ejemplo: Seguimos leyendo en «El Diluvio» de Barcelona correspondiente al día 13 de Enero, página 3.ª: «En una de las calles del barrio de Malva, han sido encontradas varias clases de armas, revólveres, fusiles y pistolas con municiones; los detenidos han declarado que eran trofeos de guerra».

DINAMO

se desea comprar de 32 voltios, desde 15 a 35 amperios. Informes: Casa Rubio, Unión, 39.

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

HAN LLEGADO TOBERAS (inyectores) BOSCH

para camiones de aceites pesados marcas «Mercedes» - «Berliet» - «Hannsa» - «Monn» etc., etc.

BUJIAS - BOSCH

para autos y camiones, todos los modelos y pasos.

Artículos BOSCH de toda clase.

Agente de la casa BOSCH, de Stuttgart (Alemania).

A. BIBILONI

ARAGON, 14

TELEFONO, 1705

En Palma

Los Bancos

Mañana jueves, con motivo de la festividad de San Sebastián, los Bancos de esta ciudad solo permanecerán abiertos de once a doce.

El Cupón de los Ciegos

Sorteo de 18 de enero de 1938. Número premiado 738 con 40 pesetas. Aproximaciones 737—739 con 3 pesetas.

¡Arriba España!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 19 de Enero de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá. Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

Camaradas: Asistid todos al oficio que se celebrará en la Catedral en honor de San Sebastián.

EDICTO

Don Jerónimo Saiz Gralla, Capitán de Infantería, Juez Permanente de la Comandancia General de Baleares.

HAGO SABER: Que todos aquellos agricultores del término municipal de La Puebla que entregaron sus cosechas de alubias a la Comisión Delegada en dicha villa, de la Junta Provincial de Abastos entre las fechas: 25 de septiembre y 27 de diciembre de 1936, ambas inclusive y que en la actualidad no hayan cobrado su total importe a razón de: —71, 25, pesetas los 100 Kgs. las entregadas entre el 25 de septiembre y el 26 de octubre ambos inclusive; —65,00 los 100 Kgs. las entregadas entre el 27 de octubre y el 27 de diciembre ambos inclusive; deberán comparecer ante este Juzgado el próximo domingo día 23 del presente mes, a las nueve horas de la mañana, en el local de sesiones del Ayuntamiento de La Puebla; debiendo llevar consigo los documentos y talones necesarios para acreditar las entregas de alubias efectuadas y las cantidades cobradas a cuenta, hasta el expuesto domingo día 23 de enero.

Los agricultores que hayan cobrado sus entregas de alubias de conformidad con los precios citados en este Edicto, no deberán comparecer ante el Juzgado. Dado en Palma a 18 de enero de 1938. 2.º A. T.—El Capitán Juez, Jerónimo Saiz Gralla.—Por M. de S. S.—El Secretario Letrado, Agustín de Semir Rovira.

GOBIERNO CIVIL

El Alcalde visita al Sr. Fons

Ayer por la mañana visitó a nuestra primera autoridad civil, don Mateo Zaforteza, celebrando ambas autoridades detenida conferencia sobre asuntos de interés para Palma.

Las cuestiones de abastos, higiene y aprovisionamientos son las preocupaciones de los señores Fons y Zaforteza a fin de que la población de Palma esté debidamente atendida.

AYUNTAMIENTO

Nota de la Alcaldía Se pone en conocimiento de los propietarios de autos de alquiler

tanto taxis como de «lujo» y a cuantos pueda interesar, que de conformidad con lo dispuesto en el vigente Código de Circulación, deben verificar el reconocimiento anual de sus coches ante la Jefatura de Industria, durante el presente mes, advirtiéndolo que a los que no cumplan con lo preceptuado les será retirado y anulado el permiso de parada, además de las sanciones a que haya lugar.

Menorquines

En Menorca tus familiares, tus camaradas, tus amigos, han sido víctimas de la barbarie roja, sufriendo miserias y hambre, tu que has tenido la suerte de estar en la España Nacional, en la España de Franco y de Falange no te has percibido de ello, por lo tanto como buen Menorquín inscribete en la Delegación Insular Menorquina, y así en su día podrás prestarle el debido auxilio.

EL PATRON DE PALMA

La Festividad de San Sebastian

Con motivo de la Festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, el Excmo. Ayuntamiento ha acordado celebrar en la Santa Iglesia Catedral Basílica, un Oficio solemne. Asistirán a él las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Organizaciones Juveniles que se adherirán así a la religiosidad del día.

A la salida y siguiendo la calle del General Goded, desfilarán ante el cuadro del Santo que siguiendo la tradición costumbre, será expuesto en la fachada del Ayuntamiento. Desde allí, nuestras autoridades presenciarán el desfile.

Delegación de Orden Público

El señor Delegado de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras se trasladó ayer a La Puebla, en donde conferenció con las Autoridades de dicho pueblo, sobre asuntos de Orden Público.

Con esta visita da principio el señor Delegado a las que efectuará a todos los pueblos de esta Isla.

El Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público, ha multado con 250 pesetas a un señor por profanar con ligereza una frase inoportuna en las actuales circunstancias.

Con 25 pesetas a un fondista de Inca, por no dar los partes de salida y entrada de viajeros, y con 20 y 10 pesetas respectivamente a dos industriales, por tener abierto sus establecimientos después de la hora señalada para el cierre.

Muy pronto:

Maruxa y La Verbena de la Paloma

A beneficio de los que luchan por España.

DEL CARNET

El funcionario de la Inspección de Hacienda don Fernando Ramírez se encuentra más aliviado en la pertinaz dolencia que viene padeciendo. Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Por doña Ana Torres y para su sobrino Lorenzo Borel Torres, ha sido pedida la mano de la bella señorita Marina Hilda Bosch y Bestard. La boda se celebrará en breve.

TEATRALES Principal

Para hoy miércoles se anuncia en nuestro primer coliseo el estreno del esperado film nacional «La señorita de Trevez», basado en la famosa obra teatral de Carlos Arniches, con los famosos artistas españoles Antonita Colomé, María Gomez, Alberto Romea y Luis Heredia. La vena de tragicomedia que invade la esfera melodramática, de esta popular comedia cinematográfica, hace que esté provista de la nota humana y sentimental, combinado admirablemente con la nota francamente cómica.

Rialto y Moderno

Con éxito brillantísimo ha sido acogida la producción Ufa «Nocturno Trágico», creación insuperable de dos grandes artistas, Gustav Frohlich y Lida Baarowa. Este magnífico film ofrece al espectador cuanto de mejor posee el arte cinematográfico: exquisita presentación, belleza cautivadora en su intérprete, Lida Baarowa y todo ello al servicio de un argumento apasionante expuesto en bellísimos fotogramas y en escenas de intenso interés que corre a lo largo de todo el film.

La prestigiosa productora alemana puede sin duda contar esta producción entre sus mejores, pues el éxito de «Nocturno Trágico» así lo confirma.

La guerra en Extremo Oriente

El general Chang Kai Chek podría salvar a China, dice «La Tribuna».

Roma.—La Tribuna bajo unos epígrafes muy visibles y comentando el comunicado japonés, declara que si el mariscal Chang Kai Chek tuviese interés personal en llegar a un acuerdo con el Japón tal como ha sido propuesto por esta nación, lo aceptaría al menos por ahora al pueblo chino el sufrimiento y salvar de China lo que todavía puede ser salvado. Pero si el general continúa como en el pasado en comportarse el mismo según las sugerencias de Moscú y de algunas otras capitales, la suerte suya y la de su país está ya echada. Haría bien en volver la vista sobre Londres e inspirarse en el ejemplo del Tafari Maconnen.

El destino sintomático del león de Judá debería enseñar algo al general chino.

No merecen crédito las noticias que circulan referente al reconocimiento del gobierno provisional por Alemania

Berlin.—Los rumores que han corrido estos últimos días en el extranjero sobre el próximo reconocimiento del gobierno provisional de la república China, por parte de Alemania e Italia, son totalmente falsos según declaran en los medios informados.

Esta invención no ha sido nunca el propósito de Alemania.

El Reich tiene su representante en China y no se ha creído oportuno cambiar de idea hasta ahora, es por lo tanto improbable que se haga representar ante el otro gobierno.

Se recuerda por otra parte que Alemania todavía no ha reconocido el Manchukuo, por lo tanto las voces que se han levantado para hacer creer esta otra especie no merecen crédito alguno.

Es inminente la declaración de guerra del Japón a China

Tokio.—Todos los súbditos residentes en China han recibido orden de sus respectivos gobiernos de abandonar las ciudades antes del día 20 de enero. Esto viene a confirmar la próxima ruptura de relaciones entre China y el Japón y por consiguiente la declaración oficial de guerra.

Dicen los chinos que han ocupado nuevas posiciones

Hankou.—De fuente china se declara que las tropas del ejército chino se han mostrado muy acometedoras en diversos frentes especialmente en Hangchow y Wuhu.

En el frente situado al suroeste de Shanghai los chinos han conquistado algunas posiciones.

También afirman los comunica-

dos del cuartel chino que se dirigen sus ataques contra Wuhu situado al norte de Nankin en el río Yangtsee.

Esta ciudad está amenazada pero los japoneses continúan siendo los ocupantes de ella.

Las decisiones japonesas para la paz

Tokio.—El ministro Hirota ha recibido a los embajadores y ministros plenipotenciarios siendo los primeros el embajador de Italia y el de Alemania los cuales fueron informados de las decisiones de la conferencia imperial y de la importancia que tenían para la paz.

Las decisiones comprenden: 1.ª—El Japón no renunciará a las medidas de castigo que está llevando a cabo en China.

2.ª—No reconoce ya el gobierno de Chiang Kai Chek que tiene tendencias antijaponesas.

3.ª—Dará todo su apoyo al gobierno temporal que se ha establecido en Pekín.

4.ª—Los intereses y derechos extranjeros en China serán protegidos y respetados por el Japón.

Los Ingleses no quieren retirar sus tropas de la concesión internacional

Shanghai.—Las autoridades de la concesión internacional inglesa han rehusado ceder a las demandas de las autoridades japonesas según las cuales pedían a los ingleses que abandonaran las líneas de defensa que tienen en la parte occidental de la concesión.

El comandante de las tropas inglesas respondió a las autoridades japonesas que la retirada de sus tropas no se podía efectuar hasta que los japoneses no cometiesen excesos en el sector inglés.

No habrá cambios en el gobierno japonés.—Los embajadores chino y japonés abandonan sus puestos

Tokio.—El príncipe de Konoye, primer ministro del Japón, ha declarado que todos los rumores que habían corrido sobre cambios en el gabinete japonés carecían de fundamento.

Se declaró favorable al movimiento que quería la instauración de un partido único pero que él no estaba preparado para asumir la presidencia de dicho partido sobre todo mientras él se ocupase de dirigir la presidencia.

Se ha anunciado hoy que el embajador japonés en Shanghai, Konwagoe, ha sido llamado de Shanghai en donde se encontraba.

El embajador chino en Tokio ha abandonado también la capital japonesa dirigiéndose a China.

Con la presentación de este film obtienen también el Rialto y Moderno, sendos éxitos de público, que llena a diario estos favorecidos salones.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

Pueblo de Palma: Engalana tus balcones en honor de nuestro Patrón.

DEPORTES Futbol

Regional-Arenas

El jueves festividad de San Sebastián se celebrará un partido, a beneficio del que fué en vida jugador del C. D. Arenas Juan Portell, en el campo del Patria a las 3 de la tarde.

Nota oficiosa de la Federación Balear

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 23 a las 3 de la tarde.

Campeonato de Primera Categoría:

Athletic-Soledad. Campeonato de Liga Amateur: Arrabal-Marina (campo Iberia). Palma-Molinara.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultado de ayer: Primera quiniela: Anacabe, ganador; Echaburu, colocado. Los boletos (6-1) se pagaron a 18'60 ptas.

Segunda quiniela: Anacabe, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 52'20 ptas.

Tercera quiniela: Echave, ganador; Satur, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 64'10 ptas.

Cuarta quiniela: Isasi, ganador; Satur, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 34'50 ptas.

Primer partido: Anacabe-Echaburu (blancos) 25. Carmelo-Arrate (azules) 20. Segundo partido: Román-Isasi (blancos) 30. Satur-Echave (azules) 25.

RELIGIOSAS

Santos del día Santos Mario y compañeros mártires y Canuto, rey.

Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia parroquial de San Jaime, en honor del glorioso Mártir de Jesucristo, San Sebastián. A las seis y media, Exposición del Santísimo.

Por la noche, Rosario, Novena del Santo y reserva de Su Divina Majestad.

Visita A Nuestra Señora de Lluch, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

La Peluquería Ramón

para Señoras (antes P. San Antonio) se ha instalado provisionalmente en la Calle Obispo Cabanellas n.º 27 Son Cok.—Hay refugio, trayecto autobús.

Vendo

FORD 17 HF. 4 puertas, modelo 1934 como nuevo. Informes: Piza. Sta. Catalina Thomás, 52, pral. por las mañanas.



¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional; S. Bartolomé, 1.—San Sebastián

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

CRONICA

CRONICA INTERNACIONAL

La situación de Francia y la guerra de España

El Congreso Nacional de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Homenaje al pequeño falangista de Teruel.—El viernes se reunirá el Comité de no intervención

París.—Las huelgas de encadenadas ultimamente en Francia y principalmente las que han tenido lugar o todavía duran en París, tienen un marcado carácter revolucionario, ya que han sido predicadas y declaradas por los comunistas al margen de toda razón. Hay detalles que demuestran claramente que no eran reivindicaciones de carácter profesional lo que se perseguía. La cuestión de España jugaba también en ellas, aunque pareciera extraño, un papel de primer orden.

Hace pocos días se celebró en Madrid una fiesta para conmemorar el aniversario del primer combate de la 14ª brigada internacional. Andrés Martí, el verdadero homenajeado, fué recibido en la capital española con grandes honores por los generales Miaja y Cardenal. Este último llegó a llamarle «salvador de España».

En el acto habló Martí y dijo que Francia se encontraba en vísperas de acontecimientos, pues los comunistas no podían soportar por más tiempo la política del gabinete Chautemps. Anunció que se iban a declarar varias huelgas todas de carácter revolucionario para que el actual presidente presentara la dimisión del gobierno, y que se aprovecharía el momento para que Blum se encargase nuevamente del poder. Refiriéndose a Daladier dijo que era el verdadero jefe de los «Cagoullards». El nuevo gobierno Blum se pronunciaría inmediatamente en favor de la intervención de España.

Según parece la ofensiva roja contra Teruel tenía por objeto producir impresión en el exterior de una cierta seguridad en la eficacia de las fuerzas rojas y podía reconquistar el favor de los gobiernos que abandonaron la causa roja al ver que no conquistaba más que desastres. Martí aseguró que las huelgas no cesarían hasta que se diera satisfacción a los comunistas en lo referente a España. Por último aseguró que Francia ya está decidida a hacer la revolución, pero que será una revolución más radical y más dura que la rusa y la española.

Segovia.—Continúan celebrando-

se en San Quirce las sesiones del segundo Congreso nacional de las secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el día de hoy la Delegada nacional de Flechas, Cándida Cadenas, presentó un extenso informe acerca de los trabajos realizados por la Delegación durante el año último y sobre las reformas que procede introducir en la organización de la sección de Flechas femeninas. Además, y como consecuencia del último viaje a Alemania, Cándida Cadenas dió lectura a un interesante estudio sobre el deporte en aquel país.

A continuación el camarada consejero nacional Dionisio Ridruejo pronunció un discurso sobre la organización y factores de la España Nacionalista.

El Jefe provincial de Málaga hizo un resumen de la labor realizada en Alemania por las muchachas de la Sección femenina que hace poco tiempo fueron allí en viaje de estudio, y presentó un proyecto sobre las organizaciones femeninas que se discutirán en sesiones futuras.

En la sesión de la tarde, los Jefes de las diversas provincias leyeron los informes documentales y estadísticos de la labor del año último. Esta noche en el Teatro Juan Bravo se dará un concierto musical en honor de los congresistas.

Zaragoza.—Por iniciativa del alcalde de Zaragoza, el Ayuntamiento de esta capital regalará una casa al heroico muchacho falangista Vicente Miquel, que en la defensa de Teruel ha derrochado tanto heroísmo y tan altamente ha sentido la Causa nacional.

Londres.—El Subcomité de No Intervención ha reanudado el estudio de la resolución referente a la retirada de voluntarios y derecho de beligerancia y restablecimiento de los observadores en las fronteras. Se ha autorizado al secretario para que redacte las contestaciones a las dos partes beligerantes. La próxima reunión tendrá lugar el viernes a las 10:30.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

Aviación y artillería juegan un gran papel en Teruel.—Los rojos reciben refuerzos de ingleses y norteamericanos.

Bilbao.—La aviación nacionalista estuvo muy activa en el frente de Teruel durante el martes y sus operaciones se vieron favorecidas por el tiempo magnífico que reinaba.

En la región de Tortosa la aviación nacionalista bajó a poca altura para ametrallar las concentraciones rojas en la parte de Villastar y Masuet.

La artillería nacionalista también jugó un papel muy importante en las operaciones.

Las posiciones rojas fueron sujetas a un bombardeo de más de cien cañones.

En el sector de Alfambra, el fuego de los nacionalistas era tan intenso que los rojos no tuvieron más remedio que abandonar sus posiciones y retirarse a la orilla izquierda del río Alfambra.

En otros sectores los rojos trabajan afanosamente para reforzar sus posiciones.

Un contraataque lanzado por los rojos en el sector de Muleton se encontró con una barrera de fuego que lanzaban las ametralladoras nacionalistas.

Por otra parte los nacionalistas han estado bombardeando durante todo el día la carretera por donde los rojos podían haber transportado refuerzos o sea las de Cuenca y Valencia y que se encuentran detrás de sus líneas.

Los prisioneros han manifestado que los rojos han sufrido una desmoralización grande por las bajas que han tenido estos últimos días.

Un batallón formado exclusivamente por judíos a los cuales se les dió orden de atacar las líneas nacionalistas, rehusó hacerlo.

El comandante del batallón de nacionalidad suiza de Basilea, fué fusilado según declaran los prisioneros.

Han acudido a reforzar las fuerzas rojas de dicho frente un batallón formado por ingleses que se llama Atee y además una brigada formada por norteamericanos bajo el mando del comandante Grumon.

Los senegaleses que se han hecho prisioneros declaran que fueron obligados a tomar las armas después de haber sido escoltados desde el Senegal por los oficiales que se habían alistado en las filas rojas.

Holanda

El profesor Bjoerkston hace declaraciones sobre el reconocimiento de Etiopía

Helsingfors.—Relacionado con el reconocimiento del Imperio italiano el profesor de la Universidad de Helsingfors Bjoerkston, ha declarado que la decisión de Holanda de reconocer la conquista de Etiopía por parte de Italia encuentra plena justificación en la formación del derecho internacional.

Australia

El 150 aniversario de la llegada de los blancos

Sidney.—El martes empezó en Kurnell la fiesta que se celebra para conmemorar el 150 aniversario de la llegada a Australia de los primeros hombres blancos que venían a establecerse en dicho continente y fundación de la Commonwealth.

Empezó la ceremonia izando la bandera que fué la primera que se alzó en dicha ciudad el día 18 de Enero del año 1788 cuando el capitán Philip llegó con un grupo de prisioneros y deportados de Inglaterra.

Se dispararon varias salvas de cañón al mismo tiempo que se izaba dicha bandera histórica.

El gobernador del África de Nueva Gales del Sur dió unos palabras a los reunidos entre los que se encontraban todos los ministros de Australia.

Imperio italiano

La expansión económica de Italia

Brindisi.—Hoy por la tarde han salido del puerto de Brindisi para los territorios del Imperio ciento cincuenta familias de la provincia de Puglia que desde hoy en adelante vivirán y trabajarán en las regiones de Harrar, de esta forma empieza

El victorioso avance en el frente de Teruel

La ineficacia de las brigadas internacionales

Llevaban tal ímpetu y tenían tanto coraje acumulado dentro de los pechos nuestros soldados, que ayer, al acabar la jornada victoriosamente en el frente de Teruel, no se conformaron con las conquistas realizadas por su esfuerzo durante todo el día y como tenían energías de sobra, continuaron el ataque por la noche avanzando y lanzándose sobre la posición Lorquilla al norte de los altos de Las Celadas en donde hicieron otros 50 prisioneros lo que hace subir el número de los capturados con armas en el día de ayer y que ascienden a 600.

El resto de la noche transcurrió tranquila porque a los rojos no les quedaron ánimos de llevar a cabo ningún intento de reacción y esperaron el día para, al amparo de las nuevas divisiones que se les han enviado de refuerzo, procurar contener su veloz carrera hacia la costa.

El enemigo en el día de hoy reaccionó sobre algunas de nuestras posiciones sufriendo un gran castigo por el fuego certero de nuestras armas que les persiguieron por la orilla del Alfambra. También por la parte al este de Concul, intentaron hacer acto de presencia, pero sin éxito.

Durante la jornada de hoy, toda la meseta del Cerro Miguel y 3 cotas que, por cierto, no nos vienen mal para punto de partida de futuras operaciones, han pasado a nuestro poder siendo estéril todo intento de ataque por parte de los rojos para conseguirla.

La actividad artillera y la de aviación han tenido un éxito total, como siempre. En el aire, en un combate, se les han derribado un Curtiss y un caza. Los rojos apenas dan combate

la expansión económica y demográfica de Italia hacia el Imperio.

Las emisiones inglesas en árabe son consideradas como prueba de mala fé

Adis Abeba.—Los musulmanes del África oriental consideran las emisiones en árabe de la radio inglesa como una prueba de la mala fé de Inglaterra.

Todos los radioyentes de la colonia del Este de África italiana, consideran que las emisiones italianas están desprovistas de propaganda antiinglesas.

Hace pocos días la estación de Davenport inglesa dió noticias absurdas y falsas relativas a matanzas hechas por los italianos en Abisinia.

Los círculos árabes declaran que Italia ha sido para ellos la nación salvadora que se ha preocupado de todo su bienestar, de salvaguardar todos sus intereses, respetando su religión y sus instituciones, denunciando a las autoridades italianas la conducta vergonzosa que sienten en lo más vivo de su corazón.

Alemania

Los comentarios a la visita de Stojadinovich

Berlin.—Se ha entregado un comunicado oficial que da cuenta de los resultados que ha dado la visita del presidente de Yugoslavia, Stojadinovich, a Alemania.

El comunicado declara que en las conversaciones que el presidente yugoslavo ha tenido con el ministro de relaciones extranjeras von Neurath, han recaído sobre todos los asuntos que se refieren a los dos países y a los que se refieren también a la política general.

Stojadinovich ha tenido conferencias con el general Goering y con otros dirigentes del Estado y del partido.

En la recepción que se ha verificado hoy ante la presencia del Fuhrer, se ha puesto de manifiesto el tono que tienen las relaciones entre los dos países.

Las conversaciones se han llevado a cabo dentro de una atmósfera de cordialidad siendo unánimes el parecer del estadista yugoslavo y el de las autoridades alemanas en relación a todos los asuntos tratados.

Se ha confirmado que el deseo que mueve a los gobernantes de los dos países es el de afianzar la paz de Europa y la colaboración entre los dos países.

Los dos países han puesto su fe y esfuerzo en seguir desarrollando el plan político que tan favorables efectos ha producido.

Hans Blunck no podrá recitar en Checoslovaquia.—Allí no quieren bolcheviques

Berlin.—En esta capital se hacen comentarios diversos sobre la prohibición hecha al poeta del Reich, Hans Blunck, por parte de Checoslovaquia de prohibirle que recite en dicha nación un cuento de hadas de los que él ha compuesto, varias poe-

se y se limitan, en cambio, a lanzar sus bombas sobre pequeños pueblos de la retaguardia, cercanos, naturalmente, a las líneas de fuego, aprovechando la noche, para así poder regresar prontamente a sus bases.

Por cierto, y bendito sea Dios, no se ha tenido que lamentar desgracia alguna por consecuencias de ese bárbaro atentado de la «Temerosa».

En los intentos de contraataque de hoy se ha batido a la famosa división «Walters». Esta división internacional verdaderamente internacional, pues no cuenta en sus filas con soldados de España, tiene la supremacía sobre la de «Lister» y «Campeño». A pesar de ello, han resultado tan ineficaces como los otros y si el ejército rojo no cuenta más que con esto que se vé, ya ha quedado demostrado que no le sirve para nada. Todas las posiciones conquistadas durante el día de ayer están en nuestro poder y habiendo cogido otras nuevas alturas y causado además una verdadera carnicería en las filas rojas, pese al auxilio de elementos internacionales recibidos; y en fin, a pesar del mal tiempo que reina en Teruel, seguimos avanzando en los llanos que son la alfombra de Teruel la heroica, donde los rojos han perdido cuatro posiciones de primer orden que refuerzan nuestras ya sólidas contenciones dominantes en aquel sector B.

Buena victoria en lo material y lo moral porque el famoso ejército de Prieto ha quedado demostrado que no sirve más que para aprovecharse de sorpresas y traiciones y que cuando luce un poco el buen tiempo, su famosa ofensiva queda convertida en agua de borrajas.

EL TEBIB ARRUMI

El Japón, como recordará, también ha puesto la quilla de dos acorazados del mismo tonelaje y se preparan otros dos, lo cual ha producido pesar en los círculos navales ingleses y según declara el correspondiente del *Daily Telegraph* Inglaterra está estudiando la manera de aumentar también el tonelaje de los acorazados que tiene en estudio pero antes quiere solucionar dicha cuestión por vías legales, con negociaciones entre las potencias interesadas.

Van Zeland terminó su estudio sobre la situación económica mundial

Londres.—El informe que el presidente del Consejo de ministros belga van Zeland sobre la situación económica mundial, está ya terminando y se está procediendo a su traducción al inglés.

El informe, que consta de 40 páginas, será sometido a estudio del gobierno inglés el miércoles que viene.

En contra de lo que se había indicado anteriormente, la publicación del mismo no tendrá lugar el día 2 de Febrero, sino que será publicado el día 20 de Enero.

Se aplaza la publicación del informe Van Zeland

Londres.—Se ha aplazado otra vez la publicación del informe que el presidente del Consejo de ministros belga Van Zeland ha realizado y en el que estudia la cuestión de la economía internacional, sugiriendo al mismo tiempo cuales han de ser las medidas que se han de adoptar para corregir las deficiencias.

En todos los círculos financieros y mercantiles se está esperando con impaciencia la publicación de dicho Memorandum.

Se tenía la intención de publicarlo en Inglaterra y en Francia el día 19 de enero, pero según dice «El Times» se aplazó después, en vista de la crisis francesa.

Cuando se haya solucionado definitivamente la crisis francesa se espera que dicho informe sea entregado a los dos gobiernos.

Checoslovaquia

Fué detenido el individuo que intentó atentado contra Stojadinovich

Praga.—Según declara la prensa checoslovaca, el atentado que se ha intentado perpetrar contra el presidente Stojadinovich en la frontera de Alemania en Odeberg, había sido preparado por un yugoslavo llamado Marian Mustapic el cual fué detenido cuando intentaba abordar el tren en que viajaba el presidente yugoslavo.

Se le ha encontrado un pasaporte turco.

Mustapic al ser detenido e inter-

rogado manifestó que había pasado la frontera con unos contrabandistas.

Confesó además que era uno de los que formaban un grupo de terroristas el cual había preparado un atentado contra el rey de Yugoslavia.

Al preguntarle a que obedecía su presencia en Alemania con ocasión del viaje de Stojadinovich declaró que no entendía el alemán lo cual era falso.

Las autoridades checas han empezado una encuesta sobre dicho asunto.

La Sociedad de Naciones

El informe de la Comisión del Opio

Ginebra.—El informe publicado por la Comisión del Opio que tiene su sede en la Sociedad de las Naciones ha puesto de manifiesto el trabajo que ha realizado para impedir la producción de dicha droga.

Se queja dicha comisión de que no ha podido controlar los territorios ocupados por las tropas japonesas.

En los círculos que tienen su información en la Sociedad han manifestado que los japoneses han hecho todo lo posible para que dicha droga se produjera y que se vendiese a los chinos.

Todo el informe de dicha comisión es una crítica de la conducta que los japoneses emplean en los territorios que tienen bajo control en China.

La situación confusa de Francia

Lo que sucede actualmente en Francia — ya lo hemos dicho otras veces — es un reflejo exacto de lo que hemos padecido aquí. La misma enfermedad, las mismas causas, los mismos síntomas, y para curarse la necesidad de idénticos remedios. Es la enfermedad llamada «Frente Popular» producida por los microbios del socialismo, del marxismo, la masonería y otros aliados.

Allá por el año 1936 creyó la tercera República francesa cuando el malabarismo de unos números produjo esa erupción del Frente popular, que esa enfermedad funesta sería una cosa benigna, que seguiría en Francia la tradición del trabajo, economía y ahorro y que los principios morales no sufrirían grandes mermas ni sería grande el trastorno producido en la nación.

Acostumbrados los franceses, por su posición central en Europa, posición de tránsito entre las «emánaciones», a una ideología también de centro, de término medio, alegre y aburguesada, a huir de todos los extremismos ya fueran de izquierda o de derecha, no se dieron cuenta de cómo el fuego voraz so incubaba en los sótanos del país y la carcoma de la revolución materialista minaba el edificio social y el marxismo, como máquina trapaperras, se iba comiendo el valor del franco de alarmante manera. Hasta que se encontraron con que no podían trabajar porque no había confianza ni crédito entre los patronos y obreros, aumentaban los conflictos de la lucha entre unos y otros, disminuía el prestigio público y, lo que fué un rudo golpe para el honor francés, vieron como en una solemne revista militar, el 14 de julio, los estandartes tricolores del gran Napoleón se inclinaban ante los más rabiosos antimilitaristas, internacionalistas y menospreciadores de las glorias francesas.

Poco a poco el marxismo se iba entretejiendo en la vida del país. Los sindicatos rojos imponían a los patronos su autoridad, con el arbitraje obligatorio, y los marxistas eran al mismo tiempo policías y revolucio-

narios, ocupaban las fábricas y declaraban ilegales a sus legítimos dueños, y recibían a pedradas a los guardias móviles, hermanos suyos enviados a dispersarlos en cumplimiento de un ineludible deber de la ley. El mal se iba extendiendo y propagando. El microbio del marxismo invadía todos los tejidos de la nación, y como si quisiera acabar con la nación misma.

No olvidemos que los Estatutos del Komintern dicen en un artículo fundamental que los comunistas de todos los países no tienen más patria ni más nación que la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Y estos mismos comunistas que no creen en patria alguna, son los que gritan hoy, al ser eliminados del gobierno francés, que Francia está vendida a los fascistas del extranjero, mientras ellos se están preparando militarmente para entregar Francia a Moscú.

Es probable que Chautemps logre formar gabinete, pues por noticias recibidas a última hora parece que el grupo socialista le concederá su colaboración. Inglaterra y Norteamérica ven con simpatía el propósito y esfuerzo de Chautemps de defender el franco, ya que esto interesa indirectamente a estas dos naciones y esto pesará mucho para que se forme un legítimo gobierno de tendencia moderada.

Es difícil que los socialistas triunfen por ahora, pues esto no conviene, por la razón económica antes señalada, a Mr. Roosevelt, con quien quieren estar bien vivos los socialistas y si cargasen ellos con el peso del gobierno comprometerían y quizá malograrían, con un colapso de la situación financiera, la colaboración franco-británica yanqui de que tanto se prometen. Esta razón será el contrapeso a la influencia del Komintern, que ha sido la causa de la crisis y que se mostraba disgustado por el fracaso de Delbós en los Balcanes. Probablemente será ahora Moscú quien a su vez fracasará.

Veremos quien vence a quien...

Veremos quien vence a quien...